

给阿猫阿狗拍照是个体力活

90后女孩当宠物摄影师,每次拍摄前都要花几个小时和它们磨合



人物
新闻
PEOPLE

5月中旬,27岁的南通女孩宗文琦带着全套摄影装备,去给顾客家的“毛孩子”们拍摄证件照。布置场景、用食物和小道具吸引宠物的注意力,等待合适的契机,用相机定格它们生动的瞬间……整个拍摄流程,她都做得熟练而自然。作为一名专职宠物摄影师,宗文琦已经有7年从业经验。为什么她会选择这个冷门的行业?给宠物摄影和普通人像摄影有哪些不同?近日,现代快报记者采访了这名90后摄影师。

现代快报+记者 严君臣 花宇



扫码看视频



宗文琦拍摄的宠物
受访者供图



宗文琦工作照
现代快报+记者 花宇 摄



入行契机



宗文琦生活照

想留下更多的纪念

读大学时,宗文琦选择的是电脑艺术设计专业,毕业后对口的就业方向是平面设计。她也曾在一家婚庆公司实习做设计,但她发现自己最喜欢的还是摄影。“我们一家人都很喜欢小动物,家里以前养着一只边牧,也是我的专用模特。”宗文琦告诉现代快报记者,最早她是用手机给狗狗照相,但那时候受到设备限制,照片像素不高。后来用上了专业摄影设备,但最后留下的照片数量不多,这也成为她的遗憾。

“宠物陪伴我们的时间很短,十多年的时间,只是我们人生的一部分,却是它们的一生。现在养宠物的人很多,对于他们来说,宠物也是一种情感的寄托。”宗文琦说,很多宠物主人都跟她有共鸣,而这也成为她入行的契机。她希望能用自己的相机,定格下这些“毛孩子”们生动的画面,以后也可以作为永久的纪念。

2015年,宗文琦利用家里一间闲置房屋,花10多万元置办了专业摄影设备,开了南通第一家宠物摄影店。让人意外的是,这个行业虽然看似冷门,但她接到的订单还不少。有的是朋友介绍来的顾客,也有的是无意中刷到她在网络平台发布的照片,慕名而来的。她拍摄的“模特”,大多是猫和狗,还有人带着兔子来拍照。

狗和猫,哪个更配合拍照?很多人第一反应可能是猫咪,但作为专业摄影师,宗文琦给出了让人意外的答案。“相对来说,猫咪的性格比较‘沉稳’,面部表情不多,也很少出现丰富的肢体动作。狗狗比较‘自来熟’,也容易兴奋。熟悉了之后,只要加以引导,狗狗会更容易做出合适的表情。”宗文琦说。

记者看到,在工作室的照片墙上,有不少表情搞怪的宠物照片。“跳舞”的阿拉斯加,对着镜头露出九宫格“表情包”的柴犬……更多的是面带灿烂表情的狗狗照片,看上去颇为治愈。

“贴地”操作

给宠物拍照是个体力活

和普通的拍摄不同,给宠物摄影是个不折不扣的体力活。有些宠物不太容易沟通,有脾气犟的,就连主人的命令都不太愿意服从。在正式拍摄之前,宗文琦经常要用几个小时跟它们磨合和亲近,还要观察宠物的状态和情绪,判断它能不能配合摄影的要求。要是发现宠物的情绪不高,就需要另外约时间进行拍摄。

进入拍摄阶段时,她经常需要伏在地上,一场拍摄下来往往是腰酸背痛。虽然后来买了取景转换器,但她还是需要坐在地上进行操作。“要是遇到不顺利的情况,会出现很多废片。不管是先期的磨合,还是正式的拍摄,都需要耗费很多精力和时间。”宗文琦说。

5月13日上午,有顾客带来一只三岁左右的“奶牛猫”,希望宗文琦给它拍摄一组室内照片。虽然这只猫咪的脾气算是温顺的,也愿意与陌生人亲近,但一开始也不服从指挥,一有机会就往背景幕布后面的窗台底下钻。为了吸引猫咪的注意力,宗文琦先是用“猫条”拉近关系,等猫咪放下戒心后,她就熟练地同时手持相机和逗猫棒,引导猫咪摆出动态的姿势。

这根小小的逗猫棒,在宗文琦手里就像是“魔法棒”。她轻轻地一挥,猫咪就循着铃声开始扑腾、跳跃和打圈。她的注意力集中在相机的屏幕上,“喀嚓”声不断地拍摄下猫咪的每一个动作。

“这已经算是个非常配合的拍照对象了。”宗文琦向记者展示相机里的照片。她笑着说,室内拍摄已经算轻松了,室外拍摄经常会遇到突发情况,比如有狗狗在摄影时突然跳进旁边的河里。主人只能将狗狗打捞上来,洗个澡回来再拍摄。几年下来,她的脾气也变得非常“佛系”,心态相当好。

最浪漫瞬间

她用三天拍摄狗狗“婚纱照”

做宠物摄影这些年,宗文琦的回头客不少。很多顾客会选择每年或者隔年来下单,记录宠物们每年不同的样子。还有很多主人为了给狗狗上“证”,专程邀请她去拍摄“证件照”。最让她难忘的,是给两对狗狗拍摄了“婚纱照”。

“一次是两只泰迪,还有一次是两只阿拉斯加。那对阿拉斯加来自两个家庭,狗狗应该是两岁多。两个主人都非常用心,因为阿拉斯加是大型犬,买不到合适的衣服,衣服都是主人专程定制的。”宗文琦回忆道,这组照片用了三个取景地,分别是启东沿海的沙滩,南通市区的绿地,还有室内的场景,拍摄一共花了3天。

去启东海边那天,来回路程就需要两个多小时。她和主人带着狗狗结伴前往沙滩,由主人们引导阿拉斯加在海边嬉戏玩耍。记者看到,碧蓝的天空和海水连成一片,两只有着“体型差”的阿拉斯加并肩漫步,踩着浅浅的海水前行,场面颇为浪漫。

而另外一组泰迪犬的“婚纱照”,则显得更为“小清新”。两只狗狗亲昵地靠在一起,周边点缀着色彩鲜艳的花朵,画面是以暖色调为主。

做这行,其实收入和投入的“性价比”并不高。虽然一组照片的套餐定价也超过了四位数,但前期大量的准备,其实都是需要“靠爱发电”的成本。“收入算是能维持日常开销,给自己养的猫猫狗狗们挣点口粮。”宗文琦家里现在还养着一只柴犬和一只边牧,以及8只猫咪。现在她的顾客还有不少是周边城市的,她需要不定期地“出差”进行拍摄。对于宗文琦来说,对于宠物们的热爱,是让她坚持下去的最大动力。

南京复地活力广场星悦·幸福市集活力升级,多重活动齐亮相!

南京复地活力广场周末有多好玩?5月13日至15日,星悦·幸福市集吸引了众多消费者前来游玩打卡;与此同时,围绕“515复星家庭日”举办的亲子活动也是嗨穿整个周末!“515复星家庭日”系列活全面绽放!

上周六,“我是摊主”公益义卖亮相南京复地活力广场,小摊主们早早来到现场,用亲手绘制的创意店招、宣传版画打造“专属店铺”,不少小摊主营销天赋爆表,折扣甩卖、限时特惠、互换交友……高招频出,在给予闲置商品二次价值的同时,体验公益乐趣。

此外,南京复地活力广场上周日还举办了“星意·风筝文化课堂”“星意·咖啡品鉴沙龙”等亲子活动,围绕幸福家庭主旨,带领消费者趣玩周末!

据悉,此次家庭季期间,“星悦·幸福市集”也是亮点纷呈,20家独立花车商户带来华美饰品、创意编织、网红美食等多款为生活增色添彩的文创产品,掀起消费热浪;值得一提的是,本次市集还召集了一批后备箱市集车友,带来潮趣好玩的“移动店铺”,将南京复地活力广场彻底打造为年轻人的时尚打卡地!

“515复星家庭日”期间,顾客到

场消费福利不间断,支付宝扫码即可得满19减10代金券,星巴克、汉堡王、巴黎贝甜等场内店铺都可使用!在克丽缇娜、潘哆啦等商家消费满额即可获赠影票2张。此外,还有星意游玩礼包、半价饮品、停车优惠等福利以待领取。

如今的南京复地活力广场,是南部新城夜经济网红消费地标,在这里,“星悦·幸福市集”每周五、周六、周日持续亮相,已然打造成了一个串联时尚潮流且充满烟火气息的,焕新生机活力的“都市客厅”。

通讯员 林苏洁

